
БРОЈ 10. ДЕТИЊЕ, УТОРАК 1. ФЕБРУАРА 1911. ГОД.

ИЗЛАЗИ СРИЈЕДОМ И СУБОТОМ.
Цијена: за Црну Гору на годину 10 круна, на по 
године 5 круна; ван земље 15 франака у злату.

Уређује: ОДБОР
Адреса: „Цетињски Вјесник" — Цетиње; АЈгезке: 

„Се Соигпег ЈеСеПЈ^пе" — СеПЈ^пе (Моп(епе^го)
Поједини број 10 пара.

ГОДИНА IV.

ПОСЛАНИЦА
Његова Величанства Краља Господара, којом је закључио прву редовну Скупштинску периоду
Господо Народни Посланици!

Са потпуним задовољством пружам поглед на Ваш рад у овој 
првој редовној Скупштинској периоди.

Сваки је почетак тежак и у најповољнијим приликама, а Ви сте 
отпочели Устав у живот приводити, када је требало пуно Црногорског 
родољубља и Црногорске народне свијести у раду Скупштинскоме, 
и Ви сте потпуно одговорили највишим државним интересима и Мојим 
надама, које су Ме охрабриле да дарујем Устав Моме драгоме 
народу. Ја сам сада убијеђен, да ће се ова државна установа све 
боље развијати и да ће чврст коријен у народу ухватити, хвала добрим 
плодовима Скупштинскога рада по свим пољима народног и држав- 
ног живота.

Господо Народни Посланици!
Тај успјех, који је постигнут с Вашим споразумом са Мојом 

владом, у толико више заслужује признања, у колико нијесу могли 
омести Ваш рад за опће добро злонамјерни покушаји, који нијесу 
потицали из Црногорске душе, а који су одузели Мојој влади доста 
времена и средстава, којима се могло још више постићи.

Ја се тврдо надам, да >»е добивена искуства, која смо ми сви 
стекли, бити од користи отаџбини, и да Ф^е сви добри синови Црне 
Горе, који су без разлике драги Моме срцу, и на дал>е бити 
здружениу раду на општем добру, имајући пред очима изнад свега 
Црну Гору.

Но нијесу само те немиле појаве задржавале Ваш користан рад.
Црна Гора, изненађена и узнемирена проглашењем анексије 

Босне и Херцеговине, није могла то равнодушно пропустити, и Моја 
влада, одговарајући једнодушности Мога храброга народа и исто- 
ријском позиву Црне Горе, с Вашом патриотском помоћу, вршила је 
савјесно своју дужност. Најпослије, сљедујући савјетцма Моћних При- 
јатеља, саобразила се ријешењу Велесила односно поменутих срп- 
ских покрајина, што је могла тим лакше учинити, у колико су све 
исте Велесиле пристале на укидање свих ограничења суверенских права 
Црне Горе на нашелд приморју, по оном Мом прогласу, управљеном 
том приликом Мом храбром народу, што је Моја Влада саопштила 
свим Силама, потписницама Берлинског Уговора.

Али да се дође до тог ослобођења нашега приморја, и ту је тре- 
бало и рада и не малих жртава, као што вам је све добро познато.

Господо Народни Посланици!
При свим тим изванредним трошковима, које сте Ви патриотски 

одобрили Мојој Влади, државне финансије кроз сву ову Скупштинску 
периоду находиле су се у добром стању, што је доказ разумног и 
савјесног финансирања.

Да би се средили ранији неки државни дугови, Црна Гора је 
закључила у Лондону први државни зајам, чији је сувишак намије- 
њен корисним државним инвестицијама. И тај успјех доказ је држав- 
ног кредита, који је наша отаџбина стекла у иностранству ових по- 
тоњих година.

Уз ситни новац Црна Гора је увела сребрни и златни, што је 
допринијело не само појачању државних финансија него и угледу 
државном.

Хвала трговинским уговорима, који су одприје постојали, наша 
трговина развија све живље везе преко Бара са уговорним државама, 
а уз пређашње нови трговински уговори са сусједним нам Цареви- 
нама: Турском и Аустро-Угарском, са Русијом, Њемачком, Холан- 
дијом, Грчком, Бугарском, Швајцарском, а у брзо ће склопљен бити 
и са Румунском, још ће боље унаприједити нашу трговину, особито 
послије отварања слободне луке у Бару, која у велике олакшава и 
унапређује наш промет и саобраћај са иностранством; док службе 
жељезничка и паробродска, телефонска и аутомобилска, са новим 
колским путевима, све више развијају саобраћај по унутрашњости.

Особито сам радостан, што уз општи напредак све више на- 
предује Моја храбра војска, узданица Црне Горе, како у свом уса- 
вршавању тако и у наоружавању, којој поклањам Своје највише 
старање.

Господо Народни Посланици!
Ви сте учесници свега овога кориснога рада на пољу државног 

развијања, те се можете мирне савјести повратити међу своје бираче, 
убјеђени да сте им се савјесно одужили и њихово повјерење оправдали.

Поред свега тога, да Ми изразите сву оданост и захвалност Мога 
драгога народа, поводом педесетогодишњице Мога владања, Ви сте 
Ми поднијели једнодушну жељу, да Црну Гору прогласим Краље- 
вином а Мене Крал.ем. Ја сам прихватио ту вашу жељу на основу 
историјског права Моје земље, чим сте Ваш рад крунисали и дали 
му важност за сва наша покољења.

Господо народни посланици!
Срећан сам што Вам Могу казати на свршетку ове Скуп- 

штинске периоде, да Црна Гора ужива уважење и благовољење Ве- 
лесила, што су јавно потврдиле свечаним посјетама својих флота 
у Барској луци и учешћем у љетошњим јубиларним свечаностима 
на Цетињу.

Прва је била Француска Република, која је изашиљањем свог 
поносног ратног бродовља и дјелом освјештала слободу нашега 
приморја п у исто доба том свечаном посјетом огворила јуби- 
ларну годину.

Удвосгручени докази благовољења од стране наше вјековне за- 
штитнице Русије, баш у току ове Скупштинске периоде, храбре нас, 
појачавајући наше наде све у бољу будућност. Не могу да са поно- 
сом и најдубљом захвалношћу не споменем највише војничко досто- 
јанство Маршала славне руске Армије, којим Ме одликовао наш Моћни 
заштитник, Њ. И. В. племенити Цар Никола о Мом јубилеју и у вјечни 
спомен истога, преко Свога изасланика Њ. Ц. В. Великог Књаза 
Николе Николајевића, .положио први камен у темељ величанствене 
Катедрале у Мојој Престоници.

Присуство Њихових Величанстава Виктора Емануела III. Краља 
Италије, и Краљице Јелене, љубљене кћери Моје, на јубиларним све- 
чаностима, увјерен сам да је обрадовало и узнијело сваку душу Црно- 
горску, и по томе можете судити какву су радост уживала наша 
родитељска срца, Краљичино и Моје.

Наши односи са моћном сусједном Монархијом Аустро-Угарском 
потпуно одговарају везама исправног сусједства и осјећањима ду- 
боког уважења, којима сам прожет према свуда поштованој витешкој 
особи Њ. В. Цара и Краља Франца Јосифа.

Са другом сусједном Отоманском Царевином такођер су наши 
относи исправни Имајући поуздања у нови уставни режим Ото- 
мански, Ја се надам, да ће мо се брзо ослободити тешког стања, у 
коме се Црна Гора налази усљед догађаја око источних граница наших; 
и да ће носиоци новога реда у Отоманској Империји а на челу им 
Њ. В. Султан Мехмед V. који Ми је упутио на једном свом ратном 
броду изванредно посланство на љетошњу прославу, изаћи у сусрет 
Мојим напорима, да Црна Гора и даље осгане на Балкану еле- 
менат мира.

Поред велике националне жалости, у којој се прошле године 
налазила Велика Бриганија, усљед смрти правдољубивог Краља Ед- 
варда, ипак Његов Насљедник, Њ. В. Краљ Ђорђе V није пропустио 
да Ми својеручним писмом не изјави своја топла честитања.

Исто тако су учествовали у нашој прослави својеручним писмима 
Њ. В. Цар Моћне Њемачке Вилхелм II и Предсједник Велике Репу- 
блике Сјеверо-Американских Сједињених Држава.

Са Балканским држава.ма трају исти наши традиционални односи.
Њ. В. Краљ Фердинанд, који је са својим првородним спном 

Њ. Кр. В. Књазом Борисом и сјајном пратњом, дошао да Ми лично 
честита двоструки јубилеј, није само увеличао ону велику прославу 
Црне Горе, него и дао особити значај везама братства између Црне 
Горе и Бугарске.

Србију, родну сестру Црне Горе, престављао је у оном сјајном 
скупу Крунисаних Глава, Великих Књажева и Књажева, њен Пре- 
столонашљедник, Њ. Кр. В. Књаз Александар, Мој драги Унук, у 
којој вези сродничкој, уз неодољиве природне везе народне, лежи 
јемство наше заједнице са подунавском српском Краљевином, како 
то захтјевају највиши српски интереси.

Учешће у нашој прослави од стране једновјерне нам Грчке, која 
је послала своју флоту са својим ПрестолонашЈведником Њ. Кр. В. 
Књазом Константином, доказ је наших сталних пријатељских веза.

А оно сјајно изванредно посланство, које је прво стигло на Це- 
тиње из једновјерне нам Румуније, да Ми изручи честитање Њ. В. 
Краља Карола, поновило је наше везе заједничког прошлог рада у 
препороду Балкана и улило маду у могућност сагласја свих Балкан- 
ских држава, што Сам вазда желио.

Господо Народни Посланици!
Све оно уважење, које сам доживио у току прошле јубиларне 

године, односи се на Црну Гору, на врлине Мога драгога народа, 
које су узрок свих Мојих успјеха; и докле устрају те врлине, докле 
устраје чисто Црногорство, које се у вама вјерно огледало, дотле ће 
Црна Гора напредовати и све више угледа у свијету уживати.

Овом поруком Моме драгоме народу, затварам прву скуп- 
шгинску периоду, захваљујући Вам, Господо, на Вашем патриотском 
и плодоносном раду.

Живјела Црна Гора!
Живјели њени Народни Посланици!



Политика у Срба
Читали смо тамо некада, али не 

тако давно да би се могло метнути 
у Стари Завјет, да је једна родољу- 
бива крава у Софији отелила теле 
са шест ногу.

И би то чудо велико.
Било је, па сада више није. Има 

сад већих чуда.
Српски је народ, на примјер, из- 

метнуо из себе једну врсту полити- 
ке, која има више стотина ногу, и 
не само ногу него и глава, па, док 
је оно благочестиво геле остало код 
нормалне своје телеће памети, ова 
политика ни мало неодговара кван- 
титету упослених мозгова, него је 
мјестимице тако луда, али тако од- 
лично луда, да јесправом можете 
назвати бербтигп ггнгаБПе ггшпЈј 
седмим чудом свијета.

Хоћемо овдје о томе чуду сада 
да говоримо.

** *
Повода нам је дала новосадска 

„Застава“. Било је таких повода и 
до сада, али на све ми смо само 
одмицали раменима и пустили их 
да прођу како су дошли. Сад, овом 
приликом, да се на тој ствари мал- 
чице задржимо.

Донијела је чланак под натписом: 
„Оно, што се иза брда вал>а“.

Ријеч јс о Црној Гори и Арнау- 
тима, а рсфрен је — на прољеће! 
'Гај је чланак по политику у нас 
Срба у многоме карактеристичан, 
гријех би велики био када тим по- 
водом не би смо проговорили ри- 
јеч двије о српској националној по- 
литици у опште

Писац чланка не говори ништа 
о томе, да ли је Црна Гора с гле- 
дишта српске националне политике 
добро урадила што се према не- 
вољницима из Турске (према из- 
бјеглим Србима и Арнаутима) по- 
казала гостопримљива. Та два жив- 
л>а измијешана су, живе, живјели 
су н живјеће заједно докле их год 
буде на свијегу, па је вриједно би- 
ло рећи, како би арнаутски живаљ 
осјећао према Србима кад би смо 
ове примили, а њега одбили, и ка- 
ко би послије дисао према Црној 
Гори.

ПОДЛИСТАК

КАКО ДА СЕ ЉУДИМА УЧИНИ ПРАВО?
— Антон Чехов —

— Сад ћу већ једном да се окапим гога пп 
јанства! Вријеме је, д.ч се човјек опа.мети. 
Приоиити треба уз нос.чо, марљиво радити! 
— Ако је угодно примаги плату, опда треба 
да се он.ч марљпвим радом и одапи.м вре- 
жењем службе и заслужп. а не обазираги се 
увпјек на власгнту удобност и доколицу. 
Томе илапдовању мора да се учипи крај!... 
Та човјек се сасма привпкке на то, да своју 
плату добпја ут.чман,... али го не ва.ва... пе, 
то пикако не ваља!

Након пгго је жељезпнчки коптролор По- 
пггагпн неколпко оваквих и сличпих моралних 
поука поновно сам себи држао. осјетн на 
једпом неко несавладиво нрегпуће, да се лати 
каква посла. Премда је би.то два еата у ноћи. 
пробуди ипак погчин.ене возаре. па стаде 
з.чједно с њима обил.чзити жељезппчка кола 
воза, да предузме прег.тед карата.

— Молпм. Ваше карте! — повиче, шкле- 
цајући јогунасто кдијештпма.

С.чнене, у полугаму купеа увпјене приказе, 
тресу главама и пружају своје возне карте.

— Вашу возпу карту! — окрепу се 
Поштагин некоме путнику другога разреда, 
који је био сав увпјеп у крзно и гуњеве, а

Питање је то мало тугаљивије 
природе, па га је зато „Заставин“ 
писац обишао. Иначе би морао ре- 
ћи, или да Црна Гора није требала 
примати бјегунце, или да је мудро 
и племенито урадила што их је 
примила. Рећи, да је невољнике, 
Србе и Арнауте, требало вратити 
под нож, није смио, а да похвали 
Црну Гору што их је примила, 
ни]е хтио, јер је данас с гледи- 
шта српскога родољубља и срп- 
ске националне политике гријех ре- 
ћи ма и једне добре ријечи о срп- 
ској Црној Гори.

Така је данас српска политика у 
рају радикалском.

Ми пак ималн смо на уму како 
је Србија поступила са свофм Ар- 
наутима кад је задобила позната 
три округа, и какве су се пошл>е- 
дице јавиле. Од тих пошљедица 
она и данас трпи. Арнаути данас 
радије пружају руку и Бугарима, 
но Србима. Ено их гдје Бугарима 
на ноге иду. Ено их у Софији, а 
Србију и Биоград обилазе. Али не- 
зависно од тога искуства јуначки 
морал Црногораца није их могао 
одбиги кад су се нашли на ју- 
начкој невољи и није их могао 
вратити са свога кућњег прага. Он 
није могао постати помоћник џе- 
лата.

Шта би тек онда извјесна „родо- 
љубива" српска штампа рекла?

Шта би рекла ?
Она је већ казала и открила 

своју родољубиву српску савјест. 
Један је биоградски лист претпро- 
шле године донио „допис са Це- 
тиња“, писан у Биограду, у ком 
се рекло да је познати арнаутски 
првак Исо Бољетинац пребјегао у 
Црну Гору, али да га је ова изда- 
ла Турцима, и онда је осуо све 
пушке на њу, зашто је то урадила. 
Рекао јој је да је турска плаћа и 
да је турскн измећар. 'Го су дох- 
ватили остали „родољубиви“ листо- 
ви и осули такођер све своје стри- 
јеле на нас - тако, да су их „Ве- 
черње Новости" морале опоменути 
на оно што су донде о Иси Бо- 
љетинцу писали, и питати их, ко 
је српскоме срцу пречи: Црна Го- 
ра или Исо Бољетинац, све да је

с.ч свију страна обложен јастуцпма. — В.чшу 
возну карту!

Увијепи путпик не. одговара. Тврдо је за- 
спао. Надвозар потрепта га по рамену и понови 
пестрпљпво: — В.чгау возпу каргу, молим!

Путник се сгресе, отворп очп и бојажљиво 
се загледа у Поштагина.

— Та шга је? Ко је ту?
— Умољавате се уљудно за В.чшу возну 

карту !... Дозволите, молил!
-— Боже мој! — уздише увпјени путнлк 

пл.ччљивим гласом. — Боже мој бл.чгп! Ја 
патим од реулатизма... три већ ноћи пнјесам 
спавао, па сам дапас намјерицо узео морфија, 
само да узмогпем уснити... А сад ево Вас 
због ге возне карте! То је баш немилосрдпо 
нечовјечно! Кад бисте Вп зпали, како ми је 
тешко уснити, Вп ме ради овакве маленкостп 
пе бисге узнемиривали... Безобзирпо је то и 
песпрегно! Чему Вам моја возна карга?... 
Та то је управо глупо...

Поштагин сгаде премишљати, би лп то 
узео за зло или не; папокон одлучи, да се 
иаће увријеђен.

-- Ви овдје пемате нпшта викагн!... Пи 
јесте у крчми ! - рече оп.

— П у крчми имају људи више обзира... 
— одговори кроз кашаљ путник. —- Сад 
могу Бог зна како дуго опет чекати. док ми 
по други пуг на очп дође сап!... II чудно! 
Пропуговао сам цијело пноземетво. па ме 
нијесу никада узпемиравали због возне карге!

Црна Гора с њиме и урадила како 
јој се подмеће.

На томе прпмјеру ето знамо 
шта би ти листови рекли да је 
Црна Гора вратила Арбанасе Тур- 
цима. Када то није учинила, сад јој 
се каже, да је у дослуху с Аустро- 
Угарском. Дакле пређе је стојала 
у вези с Цариградом, сад с Бечом. 
Крива што је ,,издала“ Бољетинца, 
крива што га није издала и што 
је и њега и све остале Арнауте 
примила. А лист, који је први са 
Исом зазвонио на узбуну, пише 
данас у противном курсу и вели: 
,,/Иц јошне знамо шта хоће Црно- 
горци с том политиком савезни- 
штва с Арнаутима".

Нређе му је било измећарство 
Турцима, сад савезништво с Арна- 
утима — измећарство ако издаш 
Арнауте, савезништво ако их госто- 
љубиво примиш. Клевета овако, 
клевета оиако, па окренули ми на 
коју страну хоћемо.

То је данас православно-српска 
и национална политика. Још ако 
узмете и тон у ком се вели, како 
не знају шга хођемо ми са „са- 
везништвом" с Арнаутима, онда 
вам је сасвим јасно, да се о Црној 
Гори у српској родол>убивој штам- 
пи пише као о каквој далекој зе- 
мљи, која се српске будућности и 
судбине ич не тиче.

„Застава“ опет пише: „Сад се 
све поузданије проноси вијест, да 
ће на прољеће Црна Гора заузети 
Плаво и Гусин>еи. Надаље: „Види 
се јасно, да Црна Гора што год 
ради, не ради без договора с Бе- 
чом“. У даљему она позитивно зна 
да Црна Гора дијели оружје Арна- 
утима. У Београду опет додају да 
хоћемо да заузмемо и Беране. На- 
шао се и некакав лудо измишље- 
ни србијански генерал. који је то у 
још луђем „Новом Времену" по- 
тврдио.

Добро, хоћемо. Какво име при- 
пада српским листовима који то 
откривају? Ми имамо разлога да 
го кријемо, а они нас издају. Ми 
приступамо корак ближе завјетној 
српској мисли (омиљени израз у 
Биограду), а они то објављују 
свијету.

А.ш овдје човјек нема мирл, св.чки греп до- 
носи к.чково узне.Ш1р<чван.е!

— А Ви хајте ош“т у ипоземство, ако ее 
Ва.ма тамо боље свиђа, отвраги марљиви 
контролор.

— То је одвише глупо, госнодине! Не 
само да путпици овдје пате од печиста зра- 
ка и ужасне з.чпаре, не еа.чо да су издо- 
жени силној про.маји и загушљивом воп.у, 
већ се свакојаки.м фор.малитети.ма стављају у- 
право на муке. Ирохгјело Ва.м се на једпо.м 
впдјети моју возпу карту! Чудпога ли .ма]>а 
у један пут! 11а да је то бар коитроле ради! 
Алп половица путника у опште не.ма возних 
карага.

— Чујте, господине ! прекипе га Но 
шгагнн узврпа.веп -- Ако с .мјеста не пре- 
стапеге викати п публику узпе.мириваги. то 
ћу бити прпморан, да вас на блпжој поегаји 
одстрапим, па да о то.м поднесем пријаву.

— То је ипак сувише! — зачује се 
мрмл.ан.е публика. — Болеспа човјека овако 
у.шемиривати!... Пмајте бар милосрћа с њим!

----- Та он је заподјео свађу! — одвратп 
Поштагин по нешго малодупшо. — Па добро 
у колико се мене тиче, нека прпдржи евоју 
возпу каргу... када му се већ гако Хкћр... 
Али ви сами зпате, да то моја служб.а за- 
хтијева... Да се не морам сгрого држчти 
прописа службе. ја бих еигурпо врло радп... 
Свакоме је нанокон просто обавијесгнги се

Зар се го не зове имсном јавне 
шпијунаже? Зар го заслужује бла- 
жије назвање но издаЈство? И коме 
врше шпијунажу? —Турској. Про- 
тиву кога је врше? Противу српске 
Црне Горе. Кога убијају тиме? Уби- 
јају српску завјетну мисао.

'Го је данашње родољубље у 
Биограду.

Како се га радња тек може наз- 
вати кад ]е све го, што износе, кле- 
вета? Нити смо ми гдје рекли 
на прољеће, нити помишљамо на 
Беране, Плав и Гусиње, нити стоји- 
мо у договору с Бечом, нити с Ца- 
риградом, нити нам је најзад и на 
памет пало да реметимо ми мир на 
Балканскоме Полуострву. Свејето 
пука клевета српских родољубивих 
листова, клевета која зауставља сва- 
кога доброг брата Србина да на 
будућност српскога племена гледа 
као на гроб закопаних нада и да 
над њим завапи у вас глас.

Оваквнх родољуба, оваких ро- 
дољубивих листова и политичара 
одиста нема ни један народ на 
свијету. Ово имају само Срби.

Алн идимо дал>е. У истоме члан- 
ку „Застава" на једном мјесту вели 
ово: „Многи држе да се Турска 
томе неће иротивити“ (заузећу Бе- 
рана, Гусиња и т. д.).... „Остави- 
ла би Црној Гори да се она бори 
с Арнаутлуком".... „Бедри иаша и 
жандармеријски пуковник Кјемал 
беј аустријски су плаћеници, ше- 
тају до Подгорице и даље и мје- 
сто да спречавају, помажу бјег- 
ство Арнаута и састају се са извје- 
сном госиодом аустријском и це- 
тињском". (По биоградском листу 
„Ново Време“, које се уређује у 
лудници).

То ће рећи: Турска, Црна Гора 
и Аустрија здружиле су се, да Цр- 
на Гора заузме Баране, Плав и Гу- 
сиње, а Аустрија санџак и Ста- 
ру Србију до Солуна. Кад дода- 
те томе што даље вели „Заста- 
ва“, „да се и Бугарска спрема да 
ради у заједници са Аустро-Угар- 
ском и Црном Гором, да би се 
дочепала Маћедоније“, онда су у 
договору сви: Црна Гора, Аустри- 
ја, Бугарска и Турска, која ради 
преко свога валије Берди-паше, и 
то у циљу да се Турска опљачка.

код гљчвара постаје... па п другдје... Гдје 
је год коме воља...

Поштагин зажие рамепи.ма и удаљи се од 
бо.чесника. Иајприје осјети се као увријећен 
и понижен. ааи кад је прошао више жељез- 
пичкнх кода, осјетп се од једпом у својим 
конгрорским преима неки не.мир, пеку тје- 
скобу, која се управо као грижа савјесгн 
чипила.

— Ппак пијеса.м требао болесника будиги 
— по.мисли у себи. У оетаном. то није моја 
крнвица... Опи људи та.мо додуше суде. да 
ја то чпним. да прекратим врије.ме, из пуке 
обијесги, а пе зпају, да то захтијева служба. 
Мећуги.м, ако не вјерују. могу их и до гљч- 
вар.ч посгаје одвесги.

Влак мећугим уће у поегају, гдје је имао 
5 минути осгатп. Пред грећи.м знако.ч \ће 
Цошгагпн у сиомену го одјељеше друтљга ра- 
зреда. За н>пм улази г.нчвар шнтаје са цр- 
нено.м к.чпом.

-- Ов.чј господин овдје - заче Цоштагип 
држи. да ја немам права захтјеваги од 

њега, да ми покаже своју во.шу карту и... 
оп ми то замјера. Мо.гим Вас. госнпдине 
главару постаје, изволпге ош>ме кнчшдину 
разложнги. да ли га ј.ч црема прописп.м.ч и.ш 
само од ш.чле з.ч његову возну к.чргу пигам.

---  Господине ! -— Проду.ки Иошг.чгпн Пре.Ч.1 
болесном иугнику. Господине! П.шо.ине 
с.чдч уиигати гљш.чра. ,иљ мени не вјерујеге.



Може ли што сулудастије бити? 
А да би то безумље још пластич- 
није избило иред ваше очи, иста 
,,3астава“ у истом чланку тврди 
на другом мјесту супротно: „То зна 
Турска врло добро, иа зато је не- 
могуће замислити, да би она ири- 
стала на ту политику". И тако час 
је пристала, час није пристала.

11апошљетку се тврди да је Црна 
Гора купила сарадњу Бугарске по 
цијену Маћедоније, а аустриску по 
цијену Санџака и Старе Србије, и 
све то за !1лав и Гусиње. Црна 
Гора дакле у договору са скадар- 
ским валијом Бедри пашом и жан- 
дармериским пуковником Ћемал- 
бејом дијели Турску и комадима 
њенога царства купује Аустро-Угар- 
ску и Бугарску.

Боже, ти ако још помогнеш! Код 
овакога родољубља и оваке паме- 
ти Српство насигурно неГе добро 
проћи. На-си-гу-рно.

И биће оно што је било: го- 
спода ће опет у Турке (нове или 
старе). као што су чинили послије 
Косова. Ако не буду аге и бегови, 
биће грофови и барони, а народ 
ће опет спасти на своје гусле. Али 
ће онда струне заборавити Косово 
и Браиковића и нарицати над но- 
вим Косовом и новим Бранкови- 
ћима. I Јотомство ће се стидити сво- 
јих предака, а данашња политика 
ће стрчатп као споменик српске 
срамоте и безумља.

Турска јв попустила
Угледном париском листу „Тану“ 

јављају из Цариграда, да је мла- 
дотурски комитет попустио арна- 
утским посланицима, који су том 
комитету припадали, па ушљедтур- 
ске безобзирности према Арнаутима 
из њега иступили. Наиме јавл>а се, 
да су Младотурци на све пристали 
што Арнаути од њих траже. Има 
сад само да се пошљу изасланици 
у Црну Гору и но друге крајеве, 
гдје Арнаути живе, да им то објаве.

Ми се тој одлуци Младотурака 
радујемо, јер су нам изишли у су- 
срет н олакшали бригу око уми- 
рења арнаутскога живља, који је, 
како се зна и види, и нас у свој 
вртлог претио да увуче. С наше 
стране неће оскудјевати добре воље, 
да се постигне циљ, који је и нама

Болесник се лецну, као да га је змија 
ујела. отвори очи, усправи се полагапо, те 
папокон проговори плач.киво:

— Г>оже мој благи! Узео сам поново 
лрашак и управо сам био успио, а его тп 
н.ега ш-ћ опет!... Га лијепо Вас молим, 
и.чајте милоети према менп!

Г.во! изволите сада питати господина 
главара постаје, да лп мепп пристоји право 
захтјевати 1>аш\ возну карту илп не.

Га то је ппак већ сувише! Ево Вам 
Ваше возне карте. ево, узмите је! Купићу 
још пет возппх карата, али са.мо ме остави- 
те. ,1.а у миру умрем. Зар Вп иикад пијесге 
оилп болесници?... Боже, колико бездушних 
л.уди!

Г.еепрпмјерпога лп паси.ка — загунћа 
неки господин у војничком одпјелу —- јер 
другачнје се ие .чоже тај постунак крстпти.

Га маните се... —■ рече главар по- 
сгај|‘ понешто љутито п повуче Поштагипа 
за рукав.

Попггагип саже ра.мепима и оде лаганим 
кораком за главаром постаје.

Сада нека мн ко каже, како би чов- 
дк л.удима угодио! — помисли Поштагпп 
з.ДЧућено у себп. - Нризвао сам главара 
иопаје једпно због шега. да га при.мирим, а 
оп... он још псује.

Ш.ведећа поегаја. Влак сгоји десет мпну- 
ги. Пријо знака ,.а одлазак приступе Ношта- 

и Турској подједнако драг. Нада- 
ћемоседа ћеТурци и према српском 
живљу бити предусрсЋљиви и тиме 
отклонити незадоводБство које се 
до сад ширило.

Нема сумње да се на овај корак 
ријешила Турска због неприлика, 
које јој чине Арапи у Јемену и који 
нијесу више тако далеко од коначне 
побједе. Оснм тога Турској прети 
опасност и на Криту, паопасност од 
турско-грчког рата, па најзад и она 
већа опасност од једновременог 
рата с Бугарском, што може увући 
у коло ц Србију. Пред тим изгле- 
дима 'Гурска хоће да има бар Ар- 
науте уза се. Боље је да ови лију 
крв за њу. но противу ње, а за 
себе. У томе цшву већ им се у 
Турској враћа оружје и изводе се 
често на војна Вјежбања.

Остављамо Арнаутима да буду 
сами ковачи своје судбине. Нама, 
који смо их гостољубиво примили, 
не пристоји да их тјерамо натраг, 
али ако они нађу да се спокојно 
могу вратити, нека пођу с Богом 
и срећно им било. Него у томе је 
враг, што Турцима Арнаути не вје- 
рују. Отворено говоре, да је ово 
њихово попуштање само ратно лу- 
кавство, а кад преброде опасност, 
да ће опет окренути лист и наста- 
вити гдје су стали. Ако ово увје- 
рење не уступи мјесто бо.љему, 
мучно да ће се Арнаути вратити.

Смрт на вјешала
- Погибија Шабан аге Бинака и Абдула хоџе-

На врло трагичан начин су завршили 
Шабап ага Бинак из Крастенића и Абдул 
хоца Гашанин из Ђаковице. Они су смр- 
тну чашу попили на гврду бесу и божју 
вјеру Шефкет паша, Смаил бега, Алил 
бега и кајмакана ђаковичког и то на овај 
начпн:

Кад су Младотурии видјели, да силом 
ие могу да покоре Арбанасе, и да им је 
све напрезање узалудш). онда су стали 
смишљати како би прваке арбанашке нри- 
мамили ксеби н одсграпили их од наро- 
да, који би, без вођа, усамл.ен, био мпого 
мање опасан, ако пе п сасвијсм безопа- 
сан. Али да се дочепају арбанашких прва- 
ка нијесу могли и зато су смислили, да 
то постигну пријеваром. Они су добро зна- 
ли да Арбанаси много полажу на ријеч и 
бесу и да у томе голико далеко иду, да 
потпуно повјерење поклањају и највећем 
непријатељу. На тај начин Шефкет паша 
са својијем друштвом позвао је арбанаш- 
ке прваке Шабан агу Бинака и Абдул хоџу 
Гашанина на бесу како би се са њима 
споразумио о томе што ће се све учи- 
ниги, да се арбанашки покрет обусгави 
н у чему се сасгоје њихови захтјеви.

Пошто је од вајкада беса међу Арба- 
пасима била највећа свегиња, то оба ова 
арбанашка првака, пе презајући ни од 
чега и ослањајући се погпуно на ријеч и 
пошгење Турака, дођу у Крастениће код 
Турака, који их врло лијепо приме. Ту су 

гппу, којл јв код бифеа настојао, да се не- 
како с нодо.ч спријате.ки, два господина: је- 
дан у инжињерско.ч. а други у вјничком о- 
дијелу.

— Слушајто мало Ви, копгролару, прого- 
вори ппжип.ер Попггагину. — Ваше попа- 
шање спрам онога болеснога путпика пробу- 
ди.10 је свеопште пегодовање свих присутпих. 
Ја сам инжињер Пушичев, а ово је госпо- 
дин... пуковник. Ако се Ви због Вагпег по- 
пашања код дотичнога путппка не изврпете 
подпијећемо пријаву главару саобраћајпе уп- 
раве, који је паш пријател....

— Господо моја! Алп ја зпам ипак...Та 
ви сге... —• промуца Пошгагип.

— Ми не желимо никакових правдања. 
Али ми Вам изјавл.ујемо, да дотичнога пуг- 
пика узимљемо под паше окри.ке, ако се Ви 
код њега не пзвинете. . .

— Па добро, ја.. . га ја ћу се извппи- 
ти ... Молим лијепо...

Након по сата узмудрио Попггагнп изви- 
ну, која бн могла но свој прилици путпика 
задовољити, док у једно угледу ње^ову, као 
службепој особи, не би ни најмање нахудпла.

Поштагин уће у одје.вење болеснога пут- 
пика.

— Господипе ! проговори к болесноме. — 
Господине! слушајте!

Волеспик уплашепо скочи.
— Ја бих... но... не узмите ми за зло... 

и Шабан ага Бинак и Абдул хоџа про- 
вели 35 дана водећи преговореи спора- 
зумијевајућп се са Турцима. За све то 
вријеме, ослањајући се на Турке, окуп- 
љали су све угледније Арбанасе, као што 
су им и полагали оружје.

Најзад се десило оно што су још ра- 
није иророковали Сулсјман ага Батуш и 
Зећир Бинак Алил. И један и други, када 
су Турци позивали арбанашке прваке на 
бесу, нијесу хгјели за то ни да чују. Они су 
исповједали мпшљење, да Турцима не 
треба никако вјеровати, јер код њих вјера 
није тврда, несаломљива. Они су били 
убијеђени да су Турци вјероломни, зашта 
су се позивали на случај, који им се де- 
сио са Џавид пашом. При походу Џавид 
пашипом противу Арбапаса једном при- 
јшком испало је за руком Арбанасима да 
опколе чегири табора аскера у Ђаковици 
и са њима и самог кајмакама. Том су 
приликом они Турке обезоружали, али 
доцније су им оружје повратили, да не 
би срамотили цара и царску војску. Па 
ипак то Турцима није ништа сметало, да 
том војском опет крену на њих!

Све су ово они говорили Шабан аги 
Бинаку и Абдул хоџи прије него су пош- 
ли на турску бесу, али залуду. И Шабан- 
ага и Абдул хоџа отишли су.

Али зато су и своје повјерење у Турке 
платили животима.

Послије боравка у Крастенића упугили 
су их Турци у Ђаковицу, гдје су осгали 
три недЈеЈве. Одатле су их мамили дал>е. 
Одвели су их у Призрен и пошго су их 
одмамили далеко од племена, затворили 
их. Након тронедјељног тамновања оба 
су стражарно повраћени у Ђаковицу и 
да би се застрашио народ оба су пове- 
дена на вјешала. Али и вјешање над њима 
извршили су обмањујући их. Из затвора 
су их повелн из Ђаковице причајући им 
како их воде у Пећ, одакле ће их пус- 
тити кућама.

Тек кад су дошли до вјешала прева- 
рени Арбанаси су видјели своју погибију. 
Шабап Бинак ни гу није клонуо духом, 
него је присутним Арбанасима викнуо: 
„Некабуде хаирлимоја смрт.Турска лажна 
беса потврђена је. Ја сам мислио да је 
гурска беса тврда као Шабан Бинакова, 
зато нека вас је срамога пред свијетом 
што ме на бесу преваристе!"

А када су приведени вјешалима Шабан 
Бпнак је тражио, да му се дозволили да 
клања и да узме авдес, али му то пије 
дозвоЈвено, него су их одмах објесили.

Смрт њихова јако је огорчила и пот- 
ресла племена њихова и пошто су вид- 
јела, да се немају никаквом добру од 
Младотурака да надају, свиугледниЈиљуди 
из њиховог племена бјегством су стали 
своје животе да спасавају. Како су нај- 
боље гарантије нашле у Црно] Гори, то 
су у њој и потражили уточишта. А многи 
су већ бИЈШ пребјегли још одмах чим се 
чуло да су затворени. Међу њима су били 
и Сугејман ага Батуш и Зећир Алил Би- 
пак, који су, на глас погибије њихове 
браће, јако били огорчени, и ожалошћени 
али су се тјешчлп тиме што )е смртна 
чаша обишла остале Гаше и Красгенића, 
који ће се умјети користити овим скупо 
стеченим искуством.

И још се Младогурци чуде што еми- 
грација Арбанаса расте и шго им Арба- 
наси не поклањају повјерење!

Један емигрант

•— Дајте лн воде!... Јао ! — повиче бо- 
лесник и хропгајући пограби се за срце. — 
Једва да сам након грећег морфиског праш- 
ка успуо... и ево га опет! Боже! Кад ће се 
те моје муке свршити!

— Опростите! ја сам само хтио...
— Слуш чјте Ви... Пустите ме, да иа шње- 

дећој постаји изаћем... Ја нијесам у стању, 
да још и дуље овако трпим... ја... ја умирем...

— То је по.1.10, скрајња просгота! —- 
узврпољише се путпици. — Гледајге, да ее 
одстраните! За ово беспримјерно папасговање 
заслужена Вас казна неће минути! 'Горњајте се!

Поштагин заломи рукама. уздише и одла- 
зи из одјељења. У службеном одјељењу сједе 
сав сатрвен к столу, те напокон зачне јади- 
коватп.

— Ох ови путпици ! Ко ће зпаги, како 
да им ге угоди! Али то долазп једино од 
пренелпке ревпости и мара. Га иајбоље је 
оканигп се тога и подати се лагодности пи- 
ћа... Не радиш ли свој посао, псују... Ока- 
пиш ли се пнћа п радиш, опет псују... Е, 
па онда је ипак памегније не радити и... 
питп !

Поштагип у један мах испразни пола боце 
и не мпсли впше нп па рад, ни па дужпос- 
ги, ни на грижу савјати.

Мисли
Велики успјеси често траже и велике 

жртве. Зато врлотешкодо успјеха и до- 
лазе они, који се обзиру на све стране.

*
Сваки успјех изискује рад, а сваки рад 

љубави, а љубави не може бити гдје не- 
ма вјере.

*
Очајање ломи тијело, а убија душу.

*
Када би свако срце отварао, обмањи- 

вао се не би нико.
*

Није довољно упријети прсг на нешто 
што не вал>а, него ваља, ако је потребно, 
и цијелу руку, па и обије, зарониги у то 
што не ваља све до год се не одстрани.

*
Многи би за себе много више учинили 

када би своје поступке оцјењивали огшм 
мјерилом што га примјењују на другима.

Валси

Поглед по свијету
Велико Собрање у Бугарској

Основа дневнога реда Великог Собра- 
ња још у ствари није утврђена. Малинов 
конферише непрестано са крал>ем Фер- 
динандом и када сврши споразум с вла- 
даоцем, у чему ће се уставност измије- 
нити, онда ће то саопштити народном 
представништву.

Изгледа, да ће измјене бити врло не- 
знатпе, у онолико, у колико је потребно 
да се устав доведе у сагласност с поло- 
жајем, који данас Бугарска има послије 
проглашења њене независносч и.

Измирење радослависта и тончевиста
Између радослависта и тончевиста у 

Бугарској ради се на споразуму и изми- 
рењу, с тим, да се обнови опет једна 
страпка, под вођством д-ра Радославо- 
ва. Јединство ће се објавити новим ли- 
бералним програмом и рачуна се да ће 
тиме наступити нова политичка ера у 
Бугарској.

Измирење гончевиста и радослависга 
потиче личном иницијативом краља Фер- 
динанда. По свршеном споразуму биће 
позван у двор д-р Радославов заједно са 
Тончевом.

Краљ Ђорђе миротворац
Енглески краљ Ђорђе приликом при- 

јема њемачког тајног савјетника, профе- 
сора Хариака и предсједника берлинског 
централног обора за унутрашњу мисију, 
Шпикера, рекаоје: „Мој поштовани отац 
назван је миротворцем, а н био је миро- 
творац! Сматрам за своју дужнаст да 
гредим његовим стопама. Ушљед тога ћу 
свом снагом потпомагати сваки труд, 
који томе циља, да између народа раз- 
виЈе мир и л.убав". Други листови јав- 
љају, да је д-р Шпикер на овоме изјавио 
крал>у захвалност, што ће шл>едовати 
примјеру свог оца, при чему је истакао 
своје жеље уз она) покрет, који је сга- 
вио себи у задатак, да зближи њемачки 
и енглески народ.

Руско-њемачки преговори
Берлински дописник „Н. Сл. Пресе“/^р-"^Ч\ 

сазнаје из дипломатских кругова да русн/" 
ко-њемачки преговори још грају и врл(№' 7/ 
повољно теку. Као н до сад, они се по- 
главито односе на везу багдадске жељез- 
нице са жел.езницама које воде из Русије 
и Персије. Против ове везе до сада су 
уложиле протест Енглеска и Француска. 
Ајш изгледа да је руска влада волша, 
да изађе на сусрег жел>ама Њемачке у 
погледу ове ве.зе, при чему ће се оста- 
лим силама дати накнада у слободној 
трговипи у Персији.

Између Русије и Аустро-Угарске сад 
не посгоје никакви дипломатски нрего- 
вори, али на објема странама постоји 
тежња, да начин општења добије при- 
јатељску форму, а та ће се тежња оства- 
рити просто и без преговора.

Револуција у Мексику
Из Лондона јављају, да је прекјуче во- 

ђена најжешћа борба између владиних 
трупа и ревелуционара око вароши Жу- 
ареца. Једно одјел>ење револуционара 
разбило је 600 владиноваца, при чему су 
губити били врло велики на обје стра- 
не. Вођама владшшх трупа пошло је за 
руком да у гогово напуштену варош у- 
веду 300 људи, али бе.з оружја и топова. 
Ова варош је кл>уч ситуације. Пад овог 
мјеста значиће пад предсједника Диаца.

Туча у аустриском парламенту.
Прошле сриједе дошло је до гуче из- 

међу посланикау аустриском иарламенту. 
РасправЈвало се о укидању торбарења. 
Када је противу тога устао посланик Ма- 
лер, који је Јеврејин и припада циони- 
стима, многи су му упадали у ријеч, али 
он није бирао изразе одговарајући на 

I примједбе појединих посланика. Док су



му довикивали: свињо чивутска. гадни 
Чивутине, ви сте лажљивац и т. д. ниЈе 
им Малер остајао дужан, али кад су се они 
грдњама окомили јаче, почео је да псује 
и да употребљава ријечи, које се ни у 
једном рјечику не нишу. Због тога се 
хришћански социјалиита Малик заниопро- 
тг.ву њега и ударпо га песнииом, те се 
отворила читава туча.

Чохо-Славена 15 милиона,а свих Славена 
152 милиона. Од тога Срба и Хрвага до 
9 милиона, Словенаца до 1 и по милион, 
Бугара 4 и по милиона. Но број не од- 
лучује, како свједочи аустриска моиар- 
хија и Турска.

Српство
Милетићев дан. Прошле субоге про- 

слављена је у Новом Саду на свечан на- 
чин десетогодишњица смрти народно! 
првака у Војводини д-ра Светозара Ми- 
легића. Та свечаност је текла овим ре- 
дом: У саборној цркви био је нарастос, 
на ко.ме је чинодјејствовао енископ бач- 
ки уз асистенцију многих свештеника 
са сгране. Одатле се пошло на гроб 
Милетићев, гдје је одржан помен. Том 
приликом су држали говоре свештеник 
Јован (I. Јовановић и ратар А. Евић. У 
подне је био заједнички објед, коме су 
присуствовали 200 особа. За вријеме о- 
бједа држао је ријеч прво др. Ђорђе 
КрасоЈевић, а загим д р Жарко Милади- 
носић Том је приликом д-р Миливој Ми- 
ладиновић предао Милетићев сребрн пе- 
хар на чување уредништву „Заставе", у 
чије име се захвалио Јашо Томић. По- 
слије тога су се ређали још многи го- 
вори, када ]е пао и предлог, да се са- 
сгави одбор за Милетићев споменик, те 
како је овај предлог прихваћен, одмах се 
и присгупило саставу одбора.

Попис у Биограду. На дан 1. јануара 
било је у Биограду свео становништва 
90 050, из чега излази да се Биоград за 
пошл»едн>их пет година приновио са 
12290 становиика. За гих пет година у- 
мрло је 10.551 лице, од којих су стран- 
цп 2270 а старосједиоци 8281. За го ври- 
јеме родило се у Биограду 8982 лица. 
Из тога излази да је стварни прираштај 
за пошл.едних пет годииа 701 становник, 
а да остало повећање дола.зи досељава- 
њем. Ово досељавање износи 7 лица на 
дан.

Словенство
Још један умјетник мање. Ових дана 

преминуо је још један умјегник руски. 
Умро је сликар Александар Аиександро- 
вић Кнселев, нрофесор академије умјет- 
ности у Петрограду. Киселев је умро у 
73. г. Он је био факултетски образован 
човјек, ге како је имао наклоности и 
дара према умјетности, одао се на сли- 
карство и ношто је свршио академију 
умјетности у Петрограду бавио се ис- 
кључиво сликарством. Радио је много и 
урадио зпатно. Он је за собом оставио 
око иет стотина слика, од које су многе 
бпле излагане на страни, и врло лијепо 
оцијењене.

Попис у Русији У очи нове године 
вршен је попис становништва у цијелој 
Русији, па и у Петрограду. Том прили- 
ком у гврђено је да у Петрограду с пред- 
грађама има 1,905 048 душа. Сам град 
без предграђа има 1,591.695 душа (83.6%). 
број се за 40 године готово подвостру- 
чио (1416%)- Год. 1869. било је 658 772, 
године 1881.851.313, године 1890. 939 291, 
године 1900. 1,217.615, год. 1910. 1,905 048 
душа. Пошљедних 10 година повећао се 
број за 373.080 или 30.6%. Берлин је у 
нсто вријеме порастао за 21%. Париз за 
8% и Лондон за 8%. Попис је у Пегро- 
граду вршило 3500 особа, већином слу- 
шатеља и слушателшца из високих школа. 
Становништво Москве достиже већ до 
један и по милион. У осталој Русији је 
годишњи прираст пошљедњих 10 година 
17 18%, роди се на тисућу 46 48%, а
умире 28—30% највише дјеце од 1. до 5. 
године. Ну уза све го и крај болести ку- 
ге и колере, глада и рата годишњи при- 
раст износи колико нма становника Хр- 
ватска и Славонија или сваке се минуте 
дан и ноћ роди 5 више него што умре. 
На години је то впше од 2 и по мили- 
она душа. У Њемачкој је годишњи при- 
раст 850.000 до 900 000 а у Франпуској 
само 50—60.000 душа. Или у Њемачкој је 
годишњи прираст 1.40 до 1.50 по сто, а 
у ФранцускоЈ тек 0.15 по сто. За то Ње- 
мачка има данас до 66, а Француска тек 
до 39 и но милијуна жигеља. А што то 

више 24. мил. значи за војску и 
рат, зна свако. Француској ако овако 
пође даље, требаће 16-17 година да 
порасте онолико. колико Њемачка у јед- 
ној години (850 900 тисућа!) а треба јој 
45 46 година да иорасге, колико расте 
житељство у Русији у једној годшш. Трој- 
ни савез има 150 милиона становника, а 
само Русија до 165. Дакле Русија има за 
15 милиона више. Славена има и то 
Руса у Русији 106 милиона, у Аусгро- 
Угарској 4 милиона, Пољака 18 милиона,

Кратке вијести
Русија анектира Бухару. Из Петро- 

града се Јавља, да се ускоро очекује зва- 
нично припојење Бухаре Русији. Руска 
влада мотовише оваЈ корак унуграшњим 
приликама у Бухари, још се тамо одигра- 
вају сукоби из.међу руских и бухарских 
власти.

Италијански краљ и академија наука. 
Из Рима јављају, да је игалијанска ака- 
демија наука назначила краља Виктора 
Емануела за почасног члана због њего- 
вог дјела: „Согриз пшпогит ћаПсогит".

Цар Фрањо у Пешти. Аустриски цар 
Фрањо Јосиф бави се у Пешти.

Потрес у Италији. У чпгавом јужном 
дијелу Италије осјетио се прије неки дан 
силан потрес.

Нови папински нунциј Новоимено- 
вани папински нунциј Бавона захвалио 
се на именовању. Разлог се не зна, а 
службени кругови ћуте о свему.

Талијанске нове оклопњаче. Јуче су 
у Касгелмаре спуштене у море гри нове 
италијанске оклопњаче, од којих је свака 
всћа, него иједан аустро-угарски крсташ.

Убиство кинескога принца Из Шан 
гаја је стигла вијест, да је кинески принц- 
регент убијен од стране евнуха. До сада 
нема потврде ове вијести.

Бродолом Из Цариграда јављају да 
се иригодом бродолома пароброда „Ту- 
рана“ у Црном Мору утопило 40 особа.

Побуна кажњеника. У казниони у 
Достони у РумуниЈИ побунили су се каж 
њеници. Сгражари су их неколико по- 
убијали, а остале је савладала дозвана 
воЈска.

Обавезна настава у Русији Руска 
Дума је једногласно усвојила законски 
предлог, којим се уводи обавезна школ- 
ска настава у РусиЈи. За ту је сврху од- 
ређено годишње 10 милиона рубаља.

Њемачки цар у Италији. Из Берлина 
јављају, да њемачки цар посјетити почет- 
ком марта Рим, гдје се крал> Петар од 
јуче на путу налази.

Дневник
Здравље Њ. В. Краља Госпо- 

дара. Њ. В. Краљ Господар,. који 
је по љекарским савјетима чувао 
постељу, јер Му је био потребаи 
одмор и мирноћа, потпуно се опо- 
равио тако, да већ иллази у Своју 
собу за рад. Према гоме, на вели- 
ку радост свију нас, стање здравља 
Његова не задаје никакву бригу.

Народна Скупштина. У недјељу 
у 10‘/4 сата прије подне отвореиа 
је сједница Н. Скупштине, на којој 
је послије прочитаног записника и 
указа о закључењу сједница Нар. 
Скупштине г. д-р Лазо Томановић, 
предсједник Министарског Савјета, 
прочитао посланицу Њ. В. Краља 
Господара о закључењу скупштин- 
ских сједница. Ту посланицу до- 
носимо на челу листа.

На тај начин прва скупштинска 
периода затворена је, чиме је и- 
стакао мандат досадашњих народ- 
них посланика.

Доситијева стогодишњица. У 
свима крајевима Стрпства спремају 
се да на свечан начин нрославе сто- 
годишњицу Доситијеву. У Србији 
ће је прославити о Духовима и тра- 
јаће три дана. Исто тако ради се, да 
се Доситијева стогодишњица прос- 
лави и на Цетињу.

За Лазу Косгића. Родољубива 
омладина вароши Панчева (у бив- 
шој српској Војводини) држала је 
сад у недјељу свечан скуп у пре- 
красној дворници Св. Саве у славу 
покојнога пјесника Лаза Костића, 
на ком је држао говор о животу и 
раду (пјевању и нлакању) Лазовом 
одлични адвокат панчевачки г. Ста- 
нојевић.

Панчево, од кад је, увијек се одли- 
ковало српским родољубљем. Ста- 
ри су били школа млађима, а на 
овом лијепом примјеру поштовања 
заслужних ‘људи видимо да је та 
школа добра била.

Лга.мна 1 р 1д. Дзљивне !'Јг»миарид.

Нова управа. На ванредиој скуп- 
штини I Јрвог Црквеног Пјевачког 
Друштва „Његош“, која је била у 
недјељу, поново је изабрана ова 
управа: предсједник г. Перо Вучко- 
вић, министар просвјете и црквених 
послова, потпредсједник г. Милан 
Рамадановић, секретар г. Душан 
Милић, благајник г Душан Пајовић 
и чланови управе г. г. Борислав Сл. 
Минић, Перо Петровић и Перо Шоћ.

Разишли се. Већи број посла- 
ника почео се расилазити домовима 
својим тако, да ће се до сјутра сви 
народни посланици разићи сво- 
јијем кућама.

Један српски новчани завод. 
Како Срби, кад не воде партиску 
политику, могу напредовати, може 
да послужи Панчевачка кредитна 
банка, као што нам у Загребу за 
лијеп примјер служи патриотски рад 
г. Стеваиа Матијевића и његова 
„Приведника“. По „извјештаЈу" ре- 
чене кредитке банке ова је у по- 
словној години 1910. имала нро- 
мета за 22 милиона и нешто ви- 
ше круна. Предсједиик и управник 
завода је опште уважени г. Камен- 
ко Јовановић, а у одборима су 
најодличнији грађани панчевачки.

Наш лист. Издајемо данас лнст 
раније зато што је сјутра нразник 
када штампарија не ради. Идући 
број изаћи ће, као и обично, у су- 
боту.

Вријеме. Сјевер је престао, сту- 
ден је попустила, па је и вријеме 
знатно блажије. Али зато се и небо 
стало често да облачи и да наго- 
вјешгава кишовито вријеме.

Из Народа
Народна читаоница у Бару

Пишу нам из Ст. Бара:
Овдашња народна читаоница држала 

је своју редовну главну скупштпну према 
друштвеним статутима прошле недјеље 
23. овог мјесеца и то?л приликом, а пошто 
су исирил.ене остале гачке дневног реда, 
нристунило се избору нове управе, те је 
исга овако састав.љсна: за предсједника 
Ј1ука Ђуровић, благајнпк Њродне Банке, 
за нотнредфедника Дервиш Омербашић, 
члан обласног су.та, за сектегара Љубо 
Булатовић учител>, за бта/ајника Лука 
Дедовић, учитељ, а за одбг рнике: Косто 
Дабановић и Нашко Гураш, грговци. Зна- 
чи, да је иста управа и ове године т. ј. 
и по трећи пут изабрана изузимајући 
два погоња нова одборшња, ношто су 
исти замјенили два друга V ргнијој управи.

Разне вијести
Вријење на руским уникерзитетима. 

На руским уннверзигетима злада велико 
вријење. Коалицијони комитет студената 
оллучио је, да још ове недјеље објави 
општи штрајк. Ако полинија спријечи овај 
збор, штрајк ће објавнти ноедини савези

ВАЖНО!

ПРЕПОРУЧУЈЕ

студената на велпким школама. Г1о ули- 
цама су излијепл.ене плакате на којима 
пише: Дол.е са реакцијом! Уједиииге се!

Немири на технолошко.м инстигугу у 
Томску узе.ти су озбиљан ток. Пиститут 
је опкољен труиама, па ипак 500 студе- 
ната објављују да ће шграјк продужити 
све дотле, док влада не уведе право сту- 
дената на зборове.

Бојкот руске робе у Персији „Руске 
Вједомости" добиле су вшест и г Техерапа 
по којој је огпочео оштар бојкот иротив 
све руске робе у Персији. Овај бојкот 
проповиједа свештенс гво из Неџефа. Глав- 
ни увозни руски артикли, чај, шећер и 
гас нигдје се више не кунују У мојешама 
се на фанатичан начин приповиједа б >јкот.

Толстојеве заповијести
Не остав.љај за сјутра оно што можеш 

данас урадити.
Не дај другима да раде оно, шго мо- 

жеш са.м урадиги.
Гордост у шшашању скупља је од све- 

га што је нужно за јело, пиће п одјећу.
Колико се ми .љутпмо за оно што се 

није десило, али се могло десити.
Ако си љу г прије иего што неш го учи- 

ниш или кажеш, изброј сто, а ако и тад 
не прође, онда изброј хиљаду.

Сат на поклон
Оцелови сат послаћу за 100 црногор- 

ских марака старих или за 300 нових.
Сребрни за 200 старих или за 500 

нових.
Старе су од године 1874. 1900., нове

од године 1900 1911.
Марке морају битп од свих сората: од 

1 новчића до 2 фиоргша, или од 1 паре 
до 5 круна (перпера).

Марке не смију биги иоцјешше, треба да 
имаЈу по окрају здраве зубе (зарезе), це- 
смију имати нрогледна ганка м;еста.

Рђаве марке враћам, а морају бнти 
замиЈењепе новим.

Послати их препоручеио и запечаћено 
на адресу:

Ргоћ Рг. Видак,
3 -3 Таћог, Сесћу, ЛпзГгЈе.

13-.50

НА ЗНАЊЕ:
У неђељу 6. ов. мјес. у 10' 2 саги прије 

нодне држаћу парастос мом покојиом 
мужу

Виду Л. ИванишевиЂу
што јављам сродницима, кумовима и при- 
јатељима.

удова Милица Иванишевић.

УЗ ТВОРНИЧКЕ ЦИЈЕНЕ
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